

ETC INVEST S.p.A
Fiche de Notation Financière
Validité : septembre 2024 à août 2025

Catégorie De valeurs	Échelle de notation	Monnaie	Note actu.	Note préc.	Date d'exp.	Perspective
Long terme	Monnaie locale	FCFA	AA	AA	31/08/2025	Stable
Court terme	Monnaie locale	FCFA	A1	A1	31/08/2025	Stable

Bloomfield Investment Corporation

Tel : + (225) 27 22 54 84 40

 Soraya DIALLO, S.VP Directrice Bloomfield Ratings
s.diallo@bloomfield-investment.com

 Paul Armel GNANZOU, Analyste Financier
p.gnanzou@bloomfield-investment.com
www.bloomfield-investment.com
Données financières de base

En milliers d'euros	2021	2022	2023
Chiffre d'affaires	2 976	1 769	2 752
Actif immobilisé net	17 046	2 044	2 005
ont immobilisations financières	16 240	1 137	1 167
Créances	230 186	79 902	207 480
Capitaux propres	229 863	76 081	205 086
Dettes financières	1 482	2 313	1 942
dont dettes auprès des banques et partenaires	1 423	2 186	1 592
Espèces et quasi espèces	319	964	543
Résultat d'exploitation	487	181	459
Résultat net	215	87	257

Présentation

ETC Invest S.p.A est une Société anonyme avec Conseil d'Administration créée le 29 juin 2016 à Trévise en Italie, ETC Invest S.p.A est une institution financière non bancaire dont la mission est d'accompagner les entreprises, les banques et institutions financières en fournissant des services techniques et financiers en faveur de projets d'investissement et du commerce international par le biais de contre-garanties pour atténuer les risques.

En plus de son siège social à Trévise, Italie, elle dispose d'un bureau régional à Cotonou au Bénin et d'une filiale ETC Surety (son fonds de garantie) basée à Douala au Cameroun.

Au 31 décembre 2023, le capital social libéré reste inchangé à 2 250 000 euros, détenu à 70,4% par MPS Fiduciaria, filiale du groupe bancaire italien Monte dei Paschi di Siena. Les fonds propres durs du groupe ETC sont évalués à 31 297 335 euros à fin décembre 2023.

Justification de la notation et perspective
Sur le long terme :

Qualité de crédit très élevée. Les facteurs de protection sont très forts. Les changements néfastes au niveau des affaires, des conditions économiques ou financières vont accroître les risques d'investissements, quoique de manière très peu significative.

Sur le court terme :

Certitude de remboursement en temps opportun très élevée. Les facteurs de liquidité sont excellents et soutenus par de bons facteurs de protection des éléments essentiels. Les facteurs de risque sont mineurs.

Facteurs clés de performance

La notation est basée sur les facteurs positifs suivants :

- Une résilience de l'activité économique des zones d'implantation du groupe en dépit de facteurs externes défavorables ;
- Une progression du chiffre d'affaires impulsée par les actions stratégiques mises en œuvre ;
- Une bonne capacité à générer du cash-flow à partir de son exploitation ;
- Une flexibilité de financement soutenue par ses actionnaires, qui sont des institutions financières ;

Les principaux facteurs de fragilité de la qualité de crédit sont les suivants :

- L'enregistrement de charges exceptionnelles ralentissant la performance d'exploitation ;
- Une forte augmentation des impayés illustrant la nécessité de renforcement de son dispositif de maîtrise des risques ;
- Une capacité à déployer sa stratégie commerciale et marketing à démontrer.